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LE COFFRE DE MATT ET MATIC

Dans un coin de leur grenier, Matt et Matic trouvent un
message a coté d’un coffre fermé par un cadenas identique a
celui-ci :

Voici ce qu'ils lisent :

Ce coffre est protégé par un cadenas a code qui bloque le systéme
‘d'ouverture. »
Pour l'ouvrir, vous devez remplacer les lettres A, B, C, D, E par des
nombres d’un seul chiffre, tous différents, vérifiant les égalités

- suivantes :

A vous d’ouvrir le coffre !

Maitre Géo.

——

Quel est le code secret pour ouvrir le cadenas ?
Expliquez comment vous avez trouvé.
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COMPARAISON DE FIGURES

Patricia et Brigitte observent ces trois polygones et se demandent s'ils ont tous la méme aire.
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Dites si les aires de ces trois polygones sont les mémes ou sont différentes.

Montrez comment vous étes arrivés a vos réponses.
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PYRAMIDES BICOLORES

Alexandre posséde un grand nombre de petits cubes blancs et un grand nombre de cubes gris. Il les
utilise pour construire des tours en forme de pyramide, comme celles que vous vous voyez sur ces
deux dessins.
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Les régles de construction qu'il utilise sont les suivantes :
- Chaque étage est carré et il est formé de cubes de la méme couleur ;
- Deux étages qui se touchent sont de couleur différente ;
- L'étage du début et celui de la fin sont de couleur différente ;
- La tour est terminée par un seul cube.

Aujourd'hui Alexandre a construit une belle tour et a utilisé 165 cubes gris.

Combien de cubes blancs a-t-il utilisés ?
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BOULES ET TIGES

Luc a trouve dans une boite 100 boules d’acier et des aimants en forme de tige.

Il commence a construire un arbre avec une tige (le tronc) puis 1l continue, mveau par niveau, selon
les reégles suivantes :

- en haut de chaque tige, 1l fixe une boule ;

- sur chaque boule, 1l place deux tiges :

- 1l place toutes les tiges d’un méme niveau, et ensuite 1l fixe les boules sur ces
tiges, avant de passer au niveau suivant.

La figure représente le début de la construction de "arbre, lorsqu’il manque encore
une boule pour que le troisiéme niveau soit complet.

A un certain moment, Luc s’arréte car 1l n’a plus de boules, alors qu’il lui reste encore des tiges.
A ce moment-la, combien de tiges Luc a-t-il utilisées pour son arbre ?

Et combien de tiges sont restées sans boule ?

Expliquez votre raisonnement.




